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Il ricordo del loro nome, con reverenza, 
basta perchè tutti sentano la gravità della 
perdita. 

Propongo che la Camera, consenziente 
in questi sentimenti, deliberi di inviare alle 
rispettive famiglie e città degli illustri estinti 
l'espressione delle sue condoglianze. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Tonello. 

TONELLO. Onorevoli colleghi, si spe-
gneva lo scorso mese nella nativa Guastalla 
Adelmo Sichel, che fu dal 1907 al 1918, per 
quattro legislature, in questa Camera rap-
presentante del partito socialista. 

All'uomo mite e buono, che fu socialista 
quando l'esserlo voleva dire affrontare tutti 
i sacrifìci ed essere capaci di tutte le dedi-
zioni per il bene degli umili, vada il saluto 
reverente e commosso dei socialisti italiani. 

Egli fu uomo d'ingegno, versatissimo 
nelle scienze amministrative; fu il fondatore 
della Lega dei comuni italiani, presiedette il 
Consiglio provinciale di Reggio Emilia. 

Il nome di questo benefattore degli umili 
non sfarà da noi dimenticato: non sarà di-
menticato dal Paese ! 

Propongo che alla famiglia desolata, al 
nativo comune di Guastalla, e all'Ammini-
strazione provinciale di Reggio Emilia, la 
Camera esprima le sue vive condoglianze. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole Terzaghi. 

TERZAGHI. Come rappresentante della 
circoscrizione di Parma, che fu rappresen-

ifucX) anche dall'onorevole Sicbel, mi asso-
cio alle parole teste pronunciate dall'onore-
vole Tonello; e' credo che al di fuori, e indi-
pendentemente da ogni considerazione di 
parte, tutta la Camera non possa non ricor-
dare con profonda mestizia il collega. valo-
roso e buono, che fu anche uno dei più gene-
rosi (senza torto per nessuno) del suo partito. 

Perciò mi associo alle parole - dell'onore-
vole Tonello, e prego la Camera che, a mezzo 
della sua presidenza, voglia far pervenire le 
sue condoglianze alla città di Guastalla e 
alla famiglia dell'estinto. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole presidente del Consiglio. Ne ha 
facoltà 

MUSSOLINI, presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno e ad interim 
degli affari esteri. Il Governo si associa. 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Velia. Ne ha facoltà. 

VELLA. A nome della rappresentanza 
parlamentare del partito socialista italiano, 
mi associo alle parole di cordoglio pronun-

ciate per la perdita del collega Adelmo Si-
chel, che fu uno dei socialisti delle prime 
giornate, e che diede tutto se stesso alla 
causa nostra. 

P R E S I D E N T E . Associandomi alle pa-
role di rimpianto per la morte degli ex de-
putati Bernabei e Sichel e del senatore Fi-
lomusi-Guelfì, metto ' a par t i to le proposte 
che sono state formulate perchè siano in-
viate condoglianze alle famiglie degli estinti, 
alle città native degli onorevoli Filomusi -
Guelfì e Bernabei, al comune di Guastalla, 
e alla Amministrazione provinciale di Reg-
gio Emilia. 

(Sono, approvate). 

Completamento di Commissioni. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
che, per coprire i posti lasciati vacanti nella 
Giunta delle elezioni dagli onorevoli Fuma-
rola, Bonardi, Federzoni, Giuriati e Milani 
Fulvio, chiamo a farne parte gli onorevoli 
Fumarola, Serra,. Gray, Terzaghi, Longi-
notti; e per coprire i posti lasciati vacanti 
nella Giunta del regolamento, dagli onore-
voli Alessio Giulio e Cavazzoni, chiamo a 
farne parte gli onorevoli Alessio Giulio e 
Rodino. 

Nomina della Commissione speciale per l'e-
same del disegno di legge sui pieni po-
teri. 

^ R E S I D E N T E . In adempimento all'in-
carico avuto ieri dalla Camera di nominare 
una Commissione speciale che esamini il 
progetto di legge per la delega dei pieni 
poteri al Governo del Re per il riordina-
mento del sistema, tributario e della pub-
blica amministrazione, chiamo a farne parte 
gli onorevoli Bertone, Bonomi Ivanoe, Co-
losimo, De.Nava, Fera, Lazzari, Matteotti, 
Paratore e Salandra. 

Discussione sul disegno di legge: proroga 
dell'esercizio provvisorio dei bilanci. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: 

« Proroga dell'esercizio provvisorio, fino 
a quando siano tradotti in legge, degli stati 
di previsione dell'entrata e della spesa, per 
l'anno finanziario 1922-23, non ancora ap-
provati ». 

Se ne dia lettura. 
MORISANI, segretario, legge: (Vedi Stam-

pato n. 1 8 0 8 - A ) . 


